23.4.3. W tréjkacie ABC poprowadzono dwusieczne
katéw przy wierzchotkach A i B. Kat rozwarty prze-
ciecia sie tych dwusiecznych jest réwny 137°. Ob-
licz miare kata ACB.
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417.4.17. W tréjkacie réwnoramien-
nym ABC kat ACB jest rowny 68°.
Na prostej AB zaznaczono punk-
ty D i E w taki sposob, ze
|DA| = |AC| oraz |BC| = |BE|. Oblicz
katy trojkata CDE.

s.24. 4.24. Boki tréjkata majg dtugos¢ 21 cm, 17 cm, 10 cm.
a) Sprawdz, czy trojkat jest ostrokatny, prostokatny czy rozwartokatny.
b) Oblicz dtugosci trzech wysokosci tego trojkata.
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a34. 4.34. Bokitréjkata ABC maja dtugosé: |BC| = a, |AC| = b, |AB| = c. Tréjkat A,B,C,
jest podobny do tréjkata ABC, a jego boki maja odpowiednio dtugosé: |B,C,| = a + 4,
|AC,|=b +6, |ABy| =c +8.

Da)Wykai,iea:b:c:2:3:4.
b) Wiedzgc dodatkowo, ze obwod trojkata ABC jest rowny 27 cm, oblicz skale
podobienstwa trojkata A,B,C, do trojkgta ABC.
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a.a9. 4.54. Wskaz na rysunku obok trzy pary odcin-
kow rownej dtugosci wiedzac, ze proste
AC, EC, BD sg styczne do okregu odpo-
wiednio w punktach A, E, F.

CA=CE !

P

De-Df




Twierdzenie o czworokacie wpisanym w czworokat (czworokacie opisanym na okregu

Okrag da sie wpisa¢ w czworokat <=> sumy przeciwlegtych bokdw s3 sobie réwn

réwne potowie obwodu czworokata
atc=b +A

D; mgmc; AC+DA

L™ AB"DC=(z ) k(crp) - Zhcr bim: MDY BC
A

a (
a{ od’(,;@*A;/l
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Twierdzenie o czworokacie wpisanym w okrag
Czworokat da sie wpisaé w okrag (okrag opisa¢ na okregu) <=> sumy przeciwlegtych katéw sg sobie réwne i réwne 180°.
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1.56. 4.61. Dany jest okrgg o promieniu r i prosta, ktérej odlegto$é od srodka okregu
jest rowna d. Zbadaj potozenie prostej k i okregu o w zaleznosci od a.

a)r:4,d:a—3 b)r:a,d:S—a
¢Jr=-a,d=6+a dr=a-1,d=a+1
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